
    1 شناسي زيست

  ها صحيح است؟ كدام عبارت درباره شش -1

  .است تر كوچك قدري راست شش از قلب، با مجاورت علت به چپ شش )1

  .دارند اربند قر به نام ميان پيوندي پرده روي و سينه قفسه درون ها شش )2

  ها نقش دارد.  ) قفسه سينه تنها در محافظت از شش3

  شوند.  ها مي اي مستقيما سبب حركت شش هاي بين دنده ) ماهيچه4

  اند؟ ها قرار گرفته ترتيب از خارج به داخل كدام لايهدر ديواره قفسه سينه به  - 2

  اي داخلي داخلي پرده جنب، ماهيچه بين دندهاي خارجي، لايه خارجي پرده جنب، فضاي جنب، لايه  ) ماهيچه بين دنده1

  اي داخلي، لايه خارجي پرده جنب، فضاي جنب، لايه داخلي پرده جنب ، ماهيچه بين دندهخارجي اي ) ماهيچه بين دنده2

  اي داخلي، لايه خارجي پرده جنب، لايه داخلي پرده جنب ارجي، فضاي جنب، ماهيچه بين دندهاي خ ) ماهيچه بين دنده3

  اي داخلي پرده جنب، ماهيچه بين دندهخارجي اي خارجي، لايه داخلي پرده جنب، فضاي جنب، لايه  ماهيچه بين دنده )4

هـا در   شود شش بيشتر است و سبب مي ....................نسبت به فشار  ....................فشار  «كند؟ كدام گزينه عبارت مقابل را به طور صحيح پر مي - 3
   »به طور كامل جمع نشوند. ....................حالت 

  ) جو ـ مايع جنب ـ بازدم 4  ) مايع جنب ـ جو ـ دم3  جو ـ مايع جنب ـ دم) 2  بازدم ) مايع جنب ـ جو ـ1

  شود.  مي ....................ها  ها فشار هواي درون شش باشد و با باز شدن شش مي ....................دهنده  ها دربرابر كشيده شدن نشان مقاومت شش - 4

  سه سينه ـ كم) پيروي از حركات قف2    كم ها ـ ) ويژگي كشساني شش1

  ) پيروي از حركات قفسه سينه ـ زياد 4    زياد  ها ـ ) ويژگي كشساني شش3

  . ....................در تشريح شش گوسفند  - 5

  تر است.  ها سفت از ساير قسمت Cدر ساختار ناي، قسمت دهانه حرف  )1

  .است گرفته قراردر جلو  مري و عقب در ناي )2

  . دارد گونه اسفنج حالتي فراوان، حبابكي هاي كيسه بودن دارا علت به شش )3

  لپ تشكيل شده است.  3لپ و شش چپ از  2شش راست از  )4

   ....................توان گفت  شكل مقابل يك تيكه از شش باشد مياگر  - 6

1(A  باشد.  دهنده سياهرگ در نماي عرضي مي نشان 

2 (B  باشد.  نايژه ها مينشان دهنده  

3( C باشد. خرگ در برش عرضي مينماي سر 

4 (A باشد. دهنده سرخرگ مي نشان  

  . ....................توان گفت  مي - 7

  هميشه ثابت است. شود مي  خارج آن از يا وارد ها شش به كه هوايي مقدار )1

  .دارد مهمي نقش دم در ها شش كشساني ويژگي )2

  .است شده پر ،مايع جنب نام به مايعي از كه استفضايي زياد  جنب، پرده درون )3

  .شوند مي جمع ها شش شود، سوراخ سينه قفسه از قسمتي كه صورتي در )4

  است؟نادرست كدام عبارت  - 8

  .دارد كاربرد ششي هاي بيماري درست تشخيص در نگاره دم تحليل )1

  . شود مي ناميده نگاره دم كند، مي رسم هاي فرد دمفقط از   سنج دم كه نموداري )2

   .كرد خارج آن از يا و وارد شش به توان مي را هوا از مختلفي يها حجم )3

 . گيرند مي اندازه سنج دم دستگاه با را تنفسي هاي حجم )4

  هاي زير صحيح است؟ چند مورد از تعريف - 9

  آيد.  حجم تنفسي در دقيقه بدست مي دقيقه، در تنفس تعداد در جاري حجم ضرب حاصل ازالف) 

  .كرد وارد ها شش به عميق دم يك با معمولي، دم يك از پس توان مي كه شود مي گفته هوايي مقدار به دمي، ذخيره حجمب) 

  .نامند مي مانده باقي حجم را مقدار اين .كرد خارج را آن توان ينم و ماند مي باقي ها شش در هوا مقداري ،معمولي بازدم يك از بعدج) 

  .گويند مي مرده هواي هوا اين به .رسد نمي اي مبادله بخش به و ماند مي نفست دستگاه هادي بخش در دميباز هواي از بخشيد) 

      مورد 1) 4    مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4 )1

  دهنده كدام است؟ رو هر حرف نشان هدر نمودار روب -10

1( A ،ظرفيت تام :C ،حجم ذخيره دمي :D ،ظرفيت حياتي :Eحجم باقي مانده :  

2( A ،ظرفيت حياتي :F باقي مانده، : حجمC ،حجم ذخيره دمي :Bحداكثر بازدم :  

3( D ،حجم جاري :F ،حجم ذخيره بازدمي :E ،حجم باقي مانده :Cحجم ذخيره دمي :  

4( D ،ظرفيت تام :C ،حجم ذخيره بازدمي :E ،حداكثر بازدم :F حجم ذخيره دمي : 

 

 

  



  . ....................توان گفت  مي - 11

  از دهان و بيني مي باشد.  سرفه حاصل خروج هوا با فشار )1

  .اند داخل سمت به مخاط خوردگي چين حاصل اند و هاي صوتي درون حنجره قرار گرفته پرده )2

  باشد.  هاي هوايي مي ت خارجي مضر به راهواكنش سرفه يا عطسه نتيجه ورود فقط ذرا )3

  اي بيرون راندن ذرات خارجي وجود ندارد. هاي مژكدار مخاط تنفسي، هيچ راه موثري بر در صورت از بين رفتن ياخته )4

  ....................كمتر است در نتيجه  ....................نسبت به غلظت اكسيژن در  ....................غلظت اكسيژن در « -12

  شود.  هاي هوايي ـ اكسيژن از هموگلوبين جدا مي ها مي رود ـ حبابك خوني كه از قلب به شش )1

  شود. ود ـ اكسيژن از هموگلوبين جدا ميها مي ر اي هوايي ـ خوني كه از قلب به ششحبابك ه )2

  شود.  ي ـ اكسيژن به هموگلوبين متصل ميهاي هواي از قلب به شش ها مي رود ـ حبابك خوني كه )3

  شود.  ها مي رود ـ اكسيژن به هموگلوبين متصل مي اي هوايي ـ خوني كه از قلب به ششحبابك ه )4

  باشد؟ مورد علت تنفس سخت اين نوزاد مي وزادي كه زودتر از موعد به دنيا آمده است، كدامدر ن -13

  ) عدم وجود سورفاكتانت به ميزان كافي2  ها  وجود لايه نازك آب در سطح حبابك عدم )1

  ) عدم رشد كافي مركز تنفسي در مغز 4    ها ) عدم رشد كافي حبابك3

  تي ذكر شده است؟در معده گاو وظيفه كدام بخش به درس -14

  ) نگاري: گوارش آنزيمي 2  ها  ) سيرابي: گوارش توسط ميكروب1

  ) هزارلا: شروع جذب4    شيردان: گوارش مكانيكي  )3

  ....................در تنظيم فرايند هاي گوارشي  - 15

  .شود ي انجام ميهماهنگ و بدون بدن ديگر هاي بخشمستقل از  گوارشي هاي فعاليت انجام )1

  .شود مي ترشح بزاق و رسد ميلوله گوارش  به عصبي پيام خودمختار، عصبي دستگاه فعاليت با )2

  .كنند مي تنظيم گوارش، لوله در را ترشح و تحرك اي روده عصبي هاي شبكه )3

  ها نقشي ندارند.  هورمون روده، و معده مختلف هاي بخش در )4

  » ....................در بخشي از لوله گوارش « مناسب است؟ مقابلكدام گزينه، براي تكميل عبارت  -16

  شوند. گردند، مواد غذايي تا حدود زيادي آبگيري مي هاي گوارشي جانور ترشح مي ) گاو كه آنزيم1

  شود. ها انجام مي اي توسط آنزيم هيدر،گوارش برون ياخته) 2

  گردد. انور ترشح ميهاي گوارشي ج شود، آنزيم ) پرنده كه فرايند آسياب كردن غذا انجام مي3

  اند. شود، مواد غذايي تا حدي گوارش يافته ) ملخ كه غذا نرم و ذخيره مي4

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با بدن انسان،  -17

  باشد.  اي مي ساختار ناي، لايه غضروفي ماهيچه ترين لايه در بيروني) 1

  كند. هدايت مي به درون و بيرون دستگاه تنفسي اي تشكيل شده است كه هوا را بخش هادي، از مجاري تنفسي) 2

  گيرد. تر از نيمه راست آن قرار مي ) به هنگام دم، نيمه چپ ديافراگم پايين3

  شود. هاي غذا در مري با مانع روبرو نمي هاي است كه حركت لقم ساختار ديواره ناي به گونه) 4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 18

  » ....................هاي  ماهيچه يا ماهيچه ....................ر انسان، به منظور انجام هر نوع عمل د«

  .يابند انقباض مي شكمي نيز) دم ـ 2    شوند. منقبض مي بند ميان) بازدم ـ 1

  آيند. راحت درمياي خارجي به حالت است ) بازدم ـ بين دنده4  ) دم ـ ديافراگم فقط نقش اصلي را برعهده دارد.3

 .....................ترين نقش را دارد . اي كه در تنفس آرام و طبيعي مهم در انسان با مسطح شدن عضله -19

  نمايد. ) جناغ سينه به سمت جلو حركت مي2 شود. هاي گردن نيز منقبض مي در بعضي مواقع ماهيچه) 1

  كنند. مت پايين حركت ميها به س ) دنده4 شوند. ها به طور طبيعي باز مي ) حبابك3

  فراوان دارد. ....................در ديواره ناي انسان وجود دارد، نوعي بافت پيوندي است كه كه هايي  حلقه - 20

  هايي با ذخيره چربي ) ياخته2    هاي كشسان ) رشته1

  دار هاي كلاژن و مواد كلسيم ) رشته4    اي به هم فشرده هاي رشته ) ياخته3

   شود. وارد مي ....................دو نايژه اصلي، يك انشعاب سوم وجود دارد كه به شش  ....................كنيم در ناي گوسفند،  گوسفند، مشاهده ميدر مراحل تشريح  - 21

  ) قبل از ـ راست4  ) بعد از ـ چپ3  ) قبل از ـ چپ2  ) بعد از ـ راست1

  است؟ نادرستها  كدام عبارت - 22

  گيرد. ها صورت مي ان و دندانسازي به كمك زب الف) واژه

  هاي صوتي است. پرده گيريحنجره محل قرارب) 

  هاي صوتي را هواي دمي به ارتعاش درآورد. پ) پرده

  خوردگي مخاط به سمت خارج است. هاي صوتي حاصل چين ت) پرده

 ) ب و ت4  ) پ و ت3  ) الف و ت2  ) الف و ب1

 

 

 

 

  



  » ....................هاي انسان مربوط به ساختاري است كه  بيشترين حجم شش« كند؟ يرا به درستي تكميل م رو روبهكدام گزينه، عبارت  - 23

  ها به وجود آورده است. هايي داراي انشعاب را در شش ) بخش1

  اند. ها روي آن قرار گرفته حبابك) 2

  توانند سبب كاهش نيروي كشش سطحي آب شوند. هاي آنها با ترشحات خود مي ) بعضي از ياخته3

  هاي هادي بوده و در ساختار خود غضروف دارند. متعلق به بخش )4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  » .................... آيد، قطعا در بخشي از فرايند تنفس كه در اثر برخورد حجم هواي تنفسي با محلول برم تيمول بلو، اين محصول به سرعت به رنگ زرد درمي«

  شوند. جا مي ها به سمت بالا جابه ) دنده2  يچه ناحيه گردن منقبض هستند.ها) م1

  هاي شكمي در حال انقباض هستند. ماهيچه) 4  در حالت صاف نيست. ) ماهيچه ديافراگم3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 25

  » ....................عوامل موثر بر دم عميق ....................، معمولي در انسان، عامل موثر بر فرايند دم«

  شود. ) همانند ـ با دستور بصل النخاع از حالت گنبدي خارج مي1

  ) برخلاف ـ در تماس با بافت استخواني قفسه سينه قرار دارد.2

  دهد. ها را افزايش مي ها، حجم شش ) همانند ـ به همراه ويژگي كشساني شش3

 ترين نقش را بر عهده دارد. و طبيعي، در تغيير حجم قفسه سينه مهم ) برخلاف ـ در تنفس آرام4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


